

KÉPES HIRADÓ

Szalonnahegyek között



Allandóan 120 százalék fölötti teljesítménnyel dolgozik Huszta János kiváló rakodó munkatársával a Szegedi Vágóhid melletti hűtőházban. A hűtőház nagymennyiségű és többféle élelmiszert tárol. Minusz tíz fokos hőmérsékletű termékekben valóságos szalonnahegyeket tárolnak a hűtőházban.

HIREK

Hatlyason is vegyék fel az utasokat!

A Délmagyarország Szerkesztőségéhez már több olyan levél érkezett, amelynek írója kifogásolja, hogy a Gyálra érte járó autóbusszok a reggeli csúsforgalom idején nem veszik fel a Hatlyason telepi lakosokat. A Villamosvasút vezetősége a panaszokat ideig visszautasította a kifogással, hogy kevés az autóbussz, holott a legrosszabb közlekedési viszonyok a gyálareti-hattyasi telepi szakaszon vannak. Itt nincs sem villamos, sem vonat, ugyanakkor a dolgozók pontosan be akarnak érni munkahelyeikre. Főleg a heti piac napokon fordul elő, hogy Gyálra érten nagy csoportokkal felkapaszkodnak az autóbusszra és ezért Hatlyason telepen otthagynak a dolgozókat, akik félórás késéssel érnek be munkahelyükre bérléssel a zsebükben. Ugyanakkor a beérkező bussok utasai nem egyszer a Szatmár körüli autóbusszállomáson üresen álló kocsikat látnak.

**Harc a sebességért** címmel ma délelőtt fél 11 órakor előadást rendez a TTIT a Fáklya moziban. Kalotai László főmérnök ismerteti a sebességű motorok kialakítását, majd filmvetítést mutat az évszázad nagy autós és motorversenyeiről.

**SZURIKOV MŰVÉSZETE** címmel vetített képes előadást tart február 13-án, kedden este 7 órai kezdettel, az MSZT tudományos és művészeti szakosztályok klubhelyiségében (Horváth Mihály u. 3. I. em.), Dobay János műtörténész a nagy orosz történelmi festő halálának 40. évfordulójának alkalmából. A nagy érdeklődésre számotartó emlékestre mindenkit szeretettel vár az MSZT Képzőművészeti Szakosztály.

A földrendés sűjtotta vidék lakosságának segítségére a Szegedi Erőmű dolgozói közel 2 ezer forintot gyűjtöttek.

Előadás

Ind a művészetről

Nemrég zárult Szegeden az India képzőművészetét bemutató kiállítás, amelyet különös érdeklődéssel tekintett meg a város közönsége. Most egy hasonló érdekes előadás ígérkezik India művészetéről. Baktay Ervin, Ázsia művészetének jeles kutatója és ismerője tart előadást 17-én, szombaton este 6 órakor a Dugonics téri Központi egyetem aulájában „India művészete” címmel. Az előadást a Társadalom- és Természetudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezi, jegyek a társulat titkárságán (Horváth Mihály u. 3. II. em.) kaphatók 2-4 forintos áron.

Levelezünk Újakkal

Köszönjük az üzemünknek nyújtott segítséget

A februári rendkívüli időjárás okozta súlyos nehézségeink legyőzésében igen nagy segítséget jelentett számunkra a honvédség támogatása. A hozzánk irányított honvédek és vezetőik áldozatkész munkavállalása, valamint a rendelkezésre bocsátott technikai felszerelés lehetővé tette, hogy jelentékeny kiesés nélkül termelhesünk, s hogy dolgozó népünk felémelkedését jelentő népgazdasági tervünk reánk eső részét ebben a nehéz hónapban is teljesítsük.

Tudjuk, hogy a parancsnokság és a munkálatokban résztvevő honvédek kötelességüknek érezték a segítséget, mégis úgy éreztük, hogy a gyors és hathatós segítségnyújtás mellett nem mehetünk el külön köszönő szónélkül.

A vállalatvezetőség, a párt- és tömegszervezetek, valamint dolgozóink nevében ez úton is hálás köszönetet mondunk azért, hogy segítő készségeikkel könnyebbé tették nehéz feladataink megoldását.

A szegedi ipari tanulók egy csoportja küzd a belvizek ellen

A belvízcsatornában lefolyó vízmennyiségek tömegei ezekben a napokban komoly próbára elé állítja a csatornákat, mert a magas vízszinttel fenyeget, hogy a vészvízzel elárasztják a lakóterületeket elárasztják. A májasi-dorozsmai műút keresztelésénél a belvízcsatornában a víz annyira felgyülemlett, hogy március 8-án a csatorna mellett húzóóó töltés mintegy 70 méteres hosszúságban veszélyes helyzet állt elő. Itt a töltés lábánál széles agyaggödör te-

rült el s a fakadó, szivárgó vizek szükségessé tették a töltés megerősítését. A Vízügyi Igazgatóság segítségére sietett a Móra Ferenc Iparitanulók Otthon DISZ-szervezetének 17 főnyi lelkes gárdája, akik a töltésen dolgozó hat dőmpert fáradhatatlanul szolgálják ki. Ejt nappalá téve, a vasárnapi munkaszünetet is feláldozva dolgozik a kis csoport, hogy a Dorozsma vízszelvezető töltésszakadást elhárítsák. Szpecializált magastársuk, fogalista helyállásuk példa lehet a szegedi fiatalok előtt.

Ördög József

Március 23-án rendezik meg az „Arany Dániel” középiskolai matematikai versenyt

Az Oktatásügyi Minisztérium utasítása értelmében, az „Arany Dániel” középiskolai matematikai versenyt március hó 23-án délután 14 órai kezdettel tartják meg a szegedi középiskolákban.

A verseny második fordulója május 6-án délelőtt 10 órakor lesz, a későbbi időpontban kijelölt helyen.

**Gergely Sándor Kossuth-díjas író** tart előadást ma délelőtt 10 órakor a TTIT Horváth Mihály utcai klubhelyiségében „Az irodalom időszerű kérdései” címmel. Gergely Sándor előadásán több budapesti író is részvesz.

**A Szegedi Tejüzemben** az 1955-ös év eredményei alapján Dezső Sándor tejfejlesztő és Pápai Ferenc főigépező megkapta a kiváló dolgozó oklevelet. Eddig Szegeden csak a Tejüzemben nem volt kiváló dolgozó.

**A Szegedi Textilművek MNDSZ-szervezete** a nemzetközi nőnap alkalmából a beteg női dolgozókról sem feledkezett meg. A Társadalombiztosító Tanács segítségével az MNDSZ aktívái meglátogatták a betegállományban lévő női dolgozókat és kis csomagokkal kedveskedtek nekik.

**Röszkén vendégszerelt március 4-én a Szegedi Textilművek kulturális csoportja** a falu művelődési otthonában. A sikeres kabareéműsor után az üzem tornaszalai is bemutatót tartottak.

Ma: MNDSZ nagygyűlés a Szabadság Moziban

A Nemzetközi Nőnap alkalmából az MNDSZ Szeged Városi Elnöksége ma délelőtt 10 órakor a Szabadság Moziban ünnepi nagygyűlést rendez, ahol Nagy József né elvtársnő, könnyűipari miniszter mond ünnepi beszédet. A nagygyűlésen a sokgyermekes édesanyákat és a szegedi MNDSZ-szervezetek legjobb aktíváit megjutalmazzák. Az ünnepséget színes kultúrműsor követi.

Koszorúzási ünnepséget rendeznek a szegedi fiatalok március 15-én

Március 15-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor koszorúzási ünnepséget rendez a DISZ Városi Bizottsága a Kossuth Lajos szobornál. Urbaniczky József, az MTH iskola tanára tart megemlékezést az 1948-as forradalomról és a márciusi ifjakról, majd Petőfi Sándor nemzeti dalának elszavalása után az ünneplő szegedi fiatalok a

Dom-terre vonulnak, ahol Petőfi szobrát is megkoszorúzzák.

Az iskolákban is megemlékeznek március 15-ről. A szegedi egyetemi fiatalok az Ady téri egyetem Auditorium Maximumában március 15-én szegedi koszorúzási ünnepséget rendeznek, a szegedi Kenderfonógár DISZ fiataljai pedig ünnepi taggyűléseket tartanak ezen a napon.

A „Kiváló fiók” címet nyerte el az Országos Takarékpénztár szegedi fiókja

Az Országos Takarékpénztár szegedi fiókja vidéki viszonylatban élenjár a Kölcsony Segítő Takarékpénztárak szervezésében, második helyezést ért el a betétállomány emelésében. A hitel-törlesztési tervet az előirányzatot felül teljesítette, és a VI. Békéllőcson kiesz-

pénzbeszedési eredménye is igen jónak mondható. A fiók ügyfelei gyors, előzékeny és udvarias kiszolgálásról és minden ügyükben szakosított felvilágosításról adnak számbat. A jó eredmények nyomán a „kiváló fiók” címet nyerte el a szegedi takarékpénztár.

Belejeződött a középiskolások Rákosi Mátyás tanulmányi versenye

Az Oktatásügyi Minisztérium utasítása alapján megrendezett Rákosi Mátyás tanulmányi verseny első fordulója, március hó 10-én, szombaton befejeződött.

az orosz és földrajz tantárgyak iránt, melyeknek jól megválasztott témái miatt is, jó eredmény várható.

A verseny írásbeli tárgyai közül különösen nagy volt az érdeklődés a történelem

Szeged Megyei Jogú város középiskolái közül közel 300 tanuló vett részt a versenyben,

Már lehet jelentkezni a mezőgazdasági technikumokban

A következő oktatási évre megkezdődött a jelentkezés a mezőgazdasági technikumokban. Az általános iskolai tanulók az iskolában kapott jelentkezési lap kitöltésével, a korábban végzetek pedig valamely mezőgazdasági technikum igazgatóságánál személyesen, vagy levélben kérhetik felvételüket. A felvételeknél, már az 1956-57. tanévben előnyben részesítik azokat, akiknek termelési gyakorlatuk van, az 1957-58-as

tanévtől kezdve pedig a különleges szakirányú technikumokban — gyümölcs, szőlő és zöldségtermesztési, állatorvosi, egészségügyi technikumok, stb. — csak az előzetes gyakorlati rendelkezést veszik figyelembe. Az előzetes gyakorlatot termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, vagy az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok gyermekei — szüleik gazdaságában szerezhették meg a tanulók.

GONDOLATOK A „SZAKADÉK”-RÓL

FILMKRONIKA

Ügy kellett ez a film, mint a kenyér az asztalra. Azért kellett, hogy torkon ragadjon, észhez térítse egy kicsit azokat, akik még ma sem becsülik a kapott emberséget és dohognak, követelődnek, hogy ez se jól van, meg az se jól van. Ez a film olyan dobhüvelyesen közelről mutatja meg a ház év előtti magyar falut, hogy áll az ember lélegzete: Hát így is élünk valamikor? Hát így is lehetett élni?

**HA KITÁMOLYOGSZ A MOZIBÓL, NEM JÖN MEG A HANGOD EGY DARABIG.** A csodálatos művészi formában öntött valóság idezete arra kényszerít, hogy először némán hallgassd végig lelkiismereted intó szavait, s csak azután vond le a következtetést: nagyobb tisztességgel kell dolgoznom, jobban kell vigyáznom a máram.

Lepergett előtte az a világ, amelynek gyalázatos rendje most arcodba kergeti a vért. Ráimersz önmagadra a Bakos Ferencben, a Veréb Jani bácsikban, a Nagy Pistákban és a mostani életed magasságában szégyenléd akkori gyámoltalanságod.

De mit tehetél? A piaci köpködőnkön annyi volt az éhes ember, mint a nyúl, a Böröcz-Horváthok pedig igen jól megtanulták, hogy

lak védelme alatt és „fűtve laktak hat szobát”. Hány, de hány kis Bakos Jóska-kellett otthagynia a szeretett iskolát, hogy a kulák hidegvérrel verhesse ki belőle a sarjadzó önértetet. Böröcz-Horváth nem haragszik büszsemű kis szolgájára, mint ahogy akármelyik jószágra sem haragszik, csupán azért üti, hogy „rendes ember legyen belőle, aki a pa-



rancsot soha nem szegi meg.” És amikor az ő gondatlanságából meghal a gyermek, még neki áll feljebb, s a csend-őrökkel próbálja levertetni a nép vándoló mutató kérges újrait.

Feneketlen ez a szakadék és nem lehet hidat ácsolni föléje holmi karácsonyi szeretetesomagokkal. Nagy Pistata, a csizmadia-soriak közül „felkapaszkodott” új tanító minden jószádnéka mellett sem tudja megcsinálni a lehetetlent. A tüz és a víz kizárja egymást. A kiszolgált földmunkákné és a kiszákmányolók közötti osztálybéke nyelbeütése törvénytelen meddő kísérlet. Nem könyörödományra volt szükség, hanem harcra, összefogásra, leszámolásra a Böröcz-Horváthok ellen. Csakhogy ehhez kevésnek bizonyult a falusi tanítók felismerése, becsületes törekvése és erve. Ehhez nagyon sok Gerencsérhez hasonló kommunistára volt szükség, akik látták az egyetlen járható utat.

Ezt a filmet nem lehet elmesélni, — meg kell néznie mindenkinek. Arra figyelmeztet, hogy emberek, elvtársak, vigyázatok arra a magaslatra, ahova a párt vezetett fel benneteket.